
Gruppo Consiliare Progetto Comune

Polcenigo, 26 gennaio 2008

AL SIG. SINDACO
              DEL COMUNE DI
33070  =  POLCENIGO

AL SIG. SEGRETARIO
              DEL COMUNE DI
33070  =  POLCENIGO

OGGETTO: Interrogazione rete territoriale Wireless.-

PRESO ATTO che l’Amministrazione comunale di Polcenigo, tramite l’Assessore Quaia dott. Mauro, ha
organizzato il giorno 17 gennaio 2007 un incontro con la cittadinanza presso il cinema teatro sulle reti
Wireless;

PRESO ATTO che l’incontro è servito unicamente a presentare alla cittadinanza il servizio offerto dalla ST di
Udine, le slides proiettate sullo schermo riportavano il logo della ditta e il logo dell’Amministrazione
comunale;

NON avendo rilevato dagli atti giuntali alcuna decisione in merito all’argomento in oggetto da parte
dell’Amministrazione, l’assessore nella presentazione della serata informava i presenti che qualora
fossero state raccolte le adesioni in congruo numero nel prossimo Consiglio Comunale sarebbe stata
portata all’approvazione la convenzione con la ditta;

PRESO ATTO dei costi del servizio offerto ai cittadini dalla ditta ST, nella serata è stato distribuito il materiale
informativo e la stampato per l’adesione con l’invito a consegnarlo agli Uffici Comunali;

PRESO ATTO che sul territorio comunale sono presenti già due operatori che offrono il servizio internet tramite
wireless a concittadini praticando prezzi più vantaggiori;

PRESO ATTO che il capogruppo Cosmo a fine serata informava i presenti che la di Mercurio, azienda a
compartecipazione regionale, ha emesso un bando, attualmente in scadenza, per realizzare la rete
wireless nell’area del distretto del mobile, Polcenigo fa parte di tale area, e che la Comunità montana
ha stanziato circa 450 Mila Euro sempre per realizzare tale rete;

RITENENDO lodevole l’iniziativa di offrire ai cittadini tale servizio, ma reputando che come pubblica
amministrazione  ciò debba avvenire solo a seguito dell’espletamento di una formale gara, in
mancanza di ciò risulterebbe una grave ingerenza dell’Amministrazione sul libero mercato;

ESSENDO presente da molti mesi, prima del periodo estivo, un ripetitore sul colle di San Floriano, pare per
trasmissione dati, nelle immediate vicinanze del ripetitore RAI, con allacciamento all’energia elettrica,
all’esterno delle apparecchiature vi è l’etichetta della ditta ST;

Il sottoscritto Consigliere del Gruppo Consiliare “Progetto Comune” pone la seguente interrogazione:

1. Per offrire il servizio in argomento è stata espletata  una formale gara ?
2. Se si, quali ditte sono state invitate e chi ha vinto ?

       Se non è stata espletata la gara si chiede
3. chi ha richiesto l’uso del cinema teatro ?
4. Visto che sono stati spediti gli inviti alle famiglie di Polcenigo, chi ha pagato le spese postali ?

       Si chiede inoltre
5. Il ripetitore della ditta ST serve alla rete Wireless;
6. Chi ne ha autorizzato l’installazione visto che gli Uffici comunali non hanno notizie ?
7. Cosa prevede di realizzare la ditta Mercurio FVG di Amaro nel nostro territorio e nel distretto del Mobile,

quando è stata informata l’Amministrazione sull’attività della stessa ?
8. Cosa intende realizzare la Comunità Montana sul nostro territorio con il finanziamento precedentemente

citato ?



Si chiede evasione da trasmettere allo scrivente ai sensi del penultimo comma dell’art. 39 del
vigente regolamento per la disciplina e lo svolgimento del Consiglio Comunale.

Si chiede inoltre copia, qualora vi sia agli atti di codesta Amministrazione, della documentazione di cui ai punti
1,2,3, 4,5 e 6 al fine di espletare l'attività di controllo e verifica  ai sensi dell'art. 43 del D.Lgs. 18 agosto 2000 n.
267.
 Distinti saluti




